

## 拿铁生活

每到节假日,丽娜两口子总爱吵架。例如这次中秋国庆双节,丽娜老公除了带一张嘴巴去公婆家海吃海喝,基本窝在家里不出门,所以也就没有任何额外的花销,但丽娜不同,丽娜身上有一种可怕的“拿铁因子”,就像电影里的小资女人,喜欢餐后来一杯拿铁咖啡,喜欢下班回家买一束百合花,看到好看的皮包也一定要收入囊中,以至于常常为一些不必要的开销掏空荷包。这个双节也不例外,

婚恋秘笈

丽娜有许多掏钱的理由,比如本季力度最大的商家大促销,比如工作压力大,换一种发型换一种心情等。

丽娜说:“我没觉得怎么花,钱就没有了。”老公说:“你就是消费不成熟,乱花钱。”丽娜不服气:“我花的是自己的钱,你少管。”老公说:“凭什么你的钱你自己花,我的钱就要拿出来一家人花?”丽娜瞪眼:“你是男人,你不该养家糊口吗?”老公说:“你花钱的时候不是要求男女平等吗?”吵来

吵去的结果是,老公去朋友家看足球,然后一帮朋友去消夜,小花了几百;丽娜赌气和女友去逛街,直到刷了几千块钱的卡,才消气。

这就是典型的拿铁生活。有一个笑话,说有位女士花了6000块钱给自己买了一条项链,她老公知道后和她大吵了一架,然后,被他们的邻居知道了,邻居家的先生马上表态说,要是我老婆敢擅作主张花6000块钱买一条项链,我马上和她离婚,结果,邻居家两口子

为别人家6000块钱一条的项链,吵到几乎要离婚。

在平淡的婚姻生活里,来点浪漫或小资情调是可以的,但浪漫有价,如果拿铁式的生活方式不适合你的婚姻,那就应该适当调整一下自己的小资情调,量入而出,把钱花在刀刃上,很多时候,不见得是婚后的男人不如婚前浪漫,而是,男人在消费上的确比女人更理性,聪明的妻子要善于平衡自己的感性和老公的理性,这样方得婚姻的安稳。

文/舒 平



心 箱

慧心:心理咨询师  
信箱:huixinrexian@163.com  
每周一下午 2:30—4:30

## 女友不是处女 令我痛苦纠结

慧心老师:  
你好。有件事情一直困扰着我。我女朋友不是处女了,我很在意,但又不舍得放弃她,毕竟,我还是很喜欢她的。但我每次和她亲热时,心里都忍不住想她和前男友在一起的情形,心里就像虫子咬,很是折磨,我该如何克服我的处女情结呢?

——小 文

## 小文读者:

你好。彼此是对方的第一次,且能携手步入婚姻殿堂,自然是圆满的事情,但人生原本就不是圆满的,接受它的不圆满,或许会让你好受些。中国男人心里,大都有一个处女情结,这和我们的文化有关。说到底,处女情结是男权主义的象征,渴望自己是第一个“占有”她的人,开垦处女地总会令男人有更多的兴奋和成就感。但开垦后是否善始善终,则另当别论了。

我想和你交流的是,女友不再是处女,对你意味着什么?到底是怎样的想法在折磨着你?是遗憾自己没能成为她的第一个男人?是觉得她不够纯洁可爱了?是羡慕嫉妒恨那个取了她处女身的人?是担心自己不如她以前的那个他威猛?

不妨在心里做个权衡,是放弃她的痛苦大还是接纳她不是处女的痛苦大?如果决定把关系维持下去,你是否有能力把痛苦控制在一个合适的分寸,不让它过度地折磨你,不让这种折磨影响到你对她的爱。如果这个折磨很大,大到让你在和她亲热时唯有痛苦,而没有愉悦,那么,也许结束关系,是更妥当的选择。

就你女友来说,她并不亏欠你什么,在她曾经的爱恋中,她有权支配自己的身体。同样,社会发展到今天,她也完全有自由有勇气结束一段并不适合的恋情。从一而终的时代,早已掀过去了。

她没有向你隐瞒这段恋情,更没有做个处女膜来伪装,这说明,对于自己不再是处女,她完全能接纳,也不需要你原谅。你能够接受,那就相处,不能够那就不要勉强。你现在的问题是,既享受着她的身体,又觉得心里不愉快,有人说,这是男性和人性的矛盾,或许,接受这种矛盾,会让你平静下来。

我们总是生活在一种对观念的选择中。观念决定着我们的心情和行为。对男性来说,处女或许意味着纯洁美好;或许仅仅意味着不曾被爱过;或许意味着更多的麻烦,因为你要对这个女子负有更多的责任。如果不再是处女,对你来说意味着不再纯洁和美好,甚至意味着有罪,那么,放开她,让她去寻找一个真正接纳她的男人,是对她的慈悲。当然,最好不要以此作为分手的理由,呵护女性的自尊,是君子之风范。

如果真的很爱她,那么,我相信,真爱具有超越一切的力量,她是不是处女又有什么关系呢?身体里那层膜的破裂,究竟有多重要,完全看你赋予它多大的重要性。你把它看成天大的事,它就有天大的本事摧毁你;你把它看成不足挂齿的小事,它就根本没有丝毫能力影响到你。所以,转变观念,是令亲密关系愉快维持下去的唯一方法。

另外,在没有处理好自己的情绪前,最好不要和她肌肤相亲,这将有助于你厘清自己,明白如何取舍最适合自己的祝福深深。

慧心

## 夏天的衣物 如何收纳



主持人:淑怡  
邮箱:jiaoshipindao@163.com  
博客:  
http://huixinrexian.blog.163.com

## 茶友支招:

邱小姐来说,中秋过后,天一天天凉了。夏天的T恤和真丝裙子都需要清洁收纳,她想咨询下午茶的朋友,夏装收纳需要注意哪些事项?

首先一个是必须清洗干净并晒干,所以洗衣裳时一定选择晴天,阴雨天是不适合洗衣服的,容易发霉。夏天的衣服一般比较轻薄,容易打理,分门别类地归整好,放上一块樟香皂驱虫。我习惯用帆布面的收纳盒,并在盒子上贴上标签,写明衣服的分类,方便来年夏天寻找。

## ——林女士

换季整理衣物时,我常常不想再穿的挑出来。好一点的可以送人,旧一些的就拆剪另做他用。夏天的衣服基本以纯棉为主,裁剪后可以做抹布。每年都会添置几件新的T恤衫,如果不及时处理旧的,衣橱里就会越积越多。

## ——小玲珑

秋天的厚衣服取出来后,一定要在阴凉通风处晾一晾,拍一拍,尤其是放置樟脑球的衣物和被褥。夏天的衣裳,真丝类的我会清洗后悬挂收纳,不容易起皱,要特别注意衣撑的选择,选择质量好设计合理的衣撑,能保证衣服不变形。我曾吃过大亏。用轻薄的铁丝衣撑收纳真丝连衣裙,结果第二年取出时发现肩部严重变形了。

## ——芝 麻

夏天的衣服我一般就是收在两个包袱皮里。一包是外出穿着的,一包是在家里穿的。我的衣服不多,整理收纳起来很简单。

## ——美 眉

秋冬的衣物取出后,认真清洁,添置新衣时,可以做到心中有数。夏天的衣裳在收纳时,也应做到心中有数,这样,不会再轻易添置不需要的衣裳。商家反季促销时,我曾在冬天买过11件夏季的衫、裙,其实,很多都是重复的款式。所以,收纳前,我会列个清单,列好已有的衣裳。

## ——清 雅

秋冬的衣物取出后,认真清洁,添置新衣时,可以做到心中有数。夏天的衣裳在收纳时,也应做到心中有数,这样,不会再轻易添置不需要的衣裳。商家反季促销时,我曾在冬天买过11件夏季的衫、裙,其实,很多都是重复的款式。所以,收纳前,我会列个清单,列好已有的衣裳。



## 淑怡小结:

夏天的衣物比较轻薄,所以比较好收纳。夏季出汗多,衣服一定要清洗干净。长袖衬衣是收纳的好帮手,平铺,把叠好的衣物整齐放好,然后系上扣子,两只袖子拦腰打结,又整齐又干净。对我来说,长袖衬衣是非常好用的收纳袋,用它来收纳棉被更是方便整洁。衣橱里放一包活性炭,用来吸潮很不错。

## 下期话题

女儿非要1300元耳机  
该不该满足  
孩子的心愿

张女士来说,女儿非闹着要一款1300元的耳机,说这款耳机唱歌好听。家里的条件买这款耳机倒也没问题,但总觉得奢侈了些。张女士困惑的是,如果满足孩子的心愿,会不会令她养成奢侈浪费的坏毛病?

## 我怎么做才能要回我的身份?

## 刘女士咨询:

我和姐姐是双胞胎,两年前,姐姐认识一男生并打算与他结婚,可是父母并不看好那个男孩,担心姐姐背着家里去偷领结婚证,妈妈就把姐姐的身份证扣下了。可姐姐偷偷拿了我的身份证与姐夫办理了结婚手续。现在我打算结婚,才发现姐姐假借我的名义领证,我已经“被结婚”了,我未婚夫很生气,他说即使姐夫和“我的身份”离了婚,再和他结婚,名义上我也是二婚。我听说像我这种情形可以算婚姻无效或者可以撤销,我想知道我怎么做,才能要回我的身份,又不算二婚呢?

## 律师观点:

你这种情况既不属于婚姻无效,也不属于可撤销婚姻的范围,因此你既不能申请宣告婚姻无效也不能申请撤销,但是你可以通过申请行政复议或者提起行政诉讼的方式撤销你原来的结婚登记,一旦结婚证撤销,就相当于原来的婚姻根本不存在,你结婚时就不属于二婚了。

我国《婚姻法》第十条对婚姻无效做了限制性的规定,只有在以下四种情况下才能宣布婚姻无效:(一)重婚的;(二)有禁止结婚的

亲属关系的;(三)婚前患有医学上认为不应当结婚的疾病,婚后尚未治愈的;(四)未到法定婚龄的。你的情况显然不属于这四种范围内。而婚姻撤销则仅在一种情况下适用,那就是因胁迫结婚的,你的情况也不符合撤销的规定,你不是被迫结婚,而是根本不知道自己结婚这个事实。鉴于此,我国《婚姻法》若干问题的解释(三)第一条第二款规定:当事人以婚姻登记程序存在瑕疵为由提起民事诉讼,主张撤销结婚登记的,告知其可以依法申请行政复议或

者提起行政诉讼。你姐姐冒充你去办理结婚登记的行为,你可以以婚姻登记机关为被申请人提起行政复议或以登记机关为被告提起行政诉讼。

律师提醒:证件类物品应好好保管,一旦丢失或被盗用将给所有带来不必要的麻烦和损失。冒用别人的证件轻则面临损害赔偿,重则可能构成刑事犯罪。

## 解答人:王崇利(高级

## 律师)

咨询信箱:  
wdali66@163.com

